

# 出租车里卖零食,扫码支付就能吃

## 杭州已有百辆出租车安装了“车载便利店”,春节前将覆盖2000多辆出租车

本报记者 孙晶晶 通讯员 俞美娟 文/摄

出租车上开起了便利店,在打车的同时还能买零食饮料。

杭州市出租汽车集团最近与北京小桔便利科技发展有限公司(以下简称“小桔便利”)合作,将车载零售货架“魔急便”(小桔便利旗下产品)搭载到出租车上。

目前,已经有百辆出租车安装了“车载便利店”。春节前,在杭州出租车集团的2000多辆出租车上,乘客都可以体验到这种车上购物。

### 每卖一件司机都有提成

“师傅,车上的牛奶和面包是卖的吗?”家住北景园的王小姐昨天早上打车去上班,她发现车上多了个零售货架。

王小姐拿出手机扫描货架上的二维码,花了8元钱,买了面包和牛奶,“真方便,我在车上就解决了早饭,价钱还实惠。”

这个“车载超市”现在出售的商品基本上都是小零食,有牛奶、面包、牛肉棒、饼干等近10样东西,摆放在一个透明的储物盒内。

储物盒就摆放在驾驶座和副驾驶座中间的区域。有的车还在驾驶座背后加装了一个小挂架,放着饮料。

车上每卖出一样商品,司机会有20%左右的提成。对于这次合作,杭州市出租车集团的发言人很看好。“出租车司机收入单一,与魔急便的合作不但能够为乘客提供更贴心的服务,还能增加司机的收入。”

### 首批出租车试水效果不错

杭州市出租车集团发现,“车载超市”推出短短几天时间,目前来看还是挺受欢迎的。以1月10日为例,当天上午有30辆出租车安装了零售货架,到了下午就有12辆车回公司补货。



的哥汤荣生是第一批“吃螃蟹”的司机,1月10日中午在车上安装好了“车载便利店”。汤师傅说,这几天,已经有不少乘客买了商品。浙ATTC192出租车司机胡小堂告诉记者,年轻人比较喜欢“魔急便”。“昨天下午,有个小年轻一次就清空了货架,辣条、牛肉棒等都非常受欢迎,所以我今天一早就去公司补货。”

“魔急便”的市场负责人表示,杭州是“魔急便”进驻的第一个城市,摆放在出租车上的大部分商品会比便利商店要便宜。目前,“魔急便”已经在合作的洗车店、修车点设置了100个司机提货点,方便司机补货。

小桔便利市场负责人透露,还将在出租车上尝试虚拟商品买卖、共享充电等服务。

西湖公安分局破获一起特大销售假酒案 涉案金额超过280多万元

## 如果你买过“杭州千久”的茅台 赶紧报警

本报讯 昨天,西湖公安分局召开新闻发布会,破获一起特大销售假酒案,涉案金额超过280多万元!

共抓获涉案犯罪嫌疑人15名,刑事拘留8人;现场查获并扣押假酒91箱,共计400余瓶,其中85箱为假茅台、6箱为假五粮液,价值超80万元。同时,经查销往全国各地的假酒,销售额超200万元。

2017年9月19日,西湖公安分局接到线索:李某等人涉嫌销售假酒,且数额特别巨大。

经过侦查取证,确定这是一个以电话销售假茅台的团伙。还注册了一家“杭州千久贸易有限公司”,位于杭州市拱墅区祥符街道长青创意园内,成立时间为2016年3月,李某就是这家公司法人代表。

调查发现,这个售假团伙只是一个代理商,所有的假茅台都来自于上家。他们只负责电话销售买卖,以此牟利。而这些茅台、五粮液无论是从外包装、防伪标识、到瓶盖细节,哪怕你经常喝酒,从外包装来看,你也认不出这是冒牌货。而从口感来说,这些假茅台也并不是工业酒精,一般人也不一定喝得出真假。

这个售假团伙,主要通过电话销售假茅台,电话都是随机拨打的,一旦有人有意向购买,便通过微信再详细沟通,谈妥后通过物流公司以货到付款或物流代收货款等方式完成交易。

而这个价格,虽然是假茅台、假五粮液,但在电话销售过程中,并不会比市场价低很多。销售出去的价格越高,提成就越高。最低销售价不会低于650元。

这家造假的贸易公司以李某、陈某某、杨某某为首,有员工十余名。且分工明确、组织严密,拥有销售、仓库保管、包装、收发货等独立部门,且办公地点和储藏地点分离,警觉性非常高。

历经3个多月的侦查、布控,于1月15日集中收网。当天,西湖公安分局联合11个派出所,出动60名警力,兵分八路,在杭州市区、余杭、萧山、桐庐等地,统一开展抓捕行动。

目前,陈某、李某、杨某某3名主犯均已到案,并对自己的犯罪行为供认不讳。

下一步,西湖分局还将对该批假酒的来源以及销售方向进行进一步查证。同时,如果市民有向该公司购买过白酒的,请及时和西湖区公安分局治安大队联系。

西湖警方提醒:年关将近,怕买到假酒,就一定要通过正规渠道购买酒水,以防上当受骗。另外古墩路95号有茅台工作点,有鉴别茅台真假的更高级方法。如果你不放心,也可以预约去鉴别一下。

通讯员 蔡尤嘉  
本报记者 陈轶凯

### 新闻+

#### ●商品放在车上卖,会影响司机开车吗?

的哥汤荣生说,因为货架摆放的位置是在驾驶座和副驾驶座中间的位置,基本不会影响司机开车。

不过,汤师傅有点担心,商品放在车上可能会被偷。“因为司机在开车时都是全神贯注的,不可能时刻都盯着商品。”

小桔便利的工作人员表示,目前暂未考虑对摆放在出租车上出售的商品采取防盗措施。“在出租车正式推出车载超市之前,我们曾经在杭州的部分网约车尝试过这项服务,商品的丢失率挺低的。我们相信杭州乘客的素质还是普遍比较高的。”

#### ●车载超市,法律允许吗?

钱江晚报记者联系了杭州市道路运输管理局。工作人员表示,没有明文禁止出租车上售卖商品。

也有市民提出,在出租车上售卖食品,这样的售卖形式是否可以?

对此,杭州市市场监管局表示,经营食品要有食品经营许可证,以及相关的食品经营条件,目前该公司已经在下城区市场监管局走程序,申领这个许可证了。

但至于在车上销售是否符合食品经营条件,因为是新情况,目前市局正在向省局请示,到底该如何规范。

# 浦发银行志愿者日发起捐植树木活动 倡导低碳生活

1月13日,以“同行二十五载 健步点亮未来”为主题的浦发银行第十一次全行志愿者日活动圆满落幕。活动结束后浦发银行按照志愿者步行累计实现的二氧化碳减排量,承诺向中国绿色碳汇基金会和老牛基金会共同发起的“冬奥碳汇林”项目捐植树木,捐赠总金额为299640元。

本次志愿者活动以2017年10月28日启动的浦发银行“益起行”健步走活动为序幕,于2018年1月1日开始渐次进入高潮,并在1月13日同时开展了总行和各分行的现场的集中健步行活动。整个活动期内,吸引了超过3.3万人次下载了浦发银行健步行小程序参

与,以每2500步减排二氧化碳0.25kg公式计算,合计实现了减少二氧化碳排放412吨。

“冬奥碳汇林”项目是结合2022年北京张家口冬奥会崇礼赛场区域的植被恢复和生态系统修复重建需求而规划,依据其主要树种樟子松每棵30年生命周期内吸收165kg二氧化碳的生态效益来算,此次志愿者活动实现的减排量相当于种植约2497棵樟子松,占地约33亩。

浦发银行发起本次志愿者活动的意义在于倡导绿色出行方式,以志愿者的每一小步,推动更多人低碳生活的一大步,引领面向未来可持续发展的积极姿态,用实际行动向25周年行庆献礼。

自2008年1月,浦发银行在中国银行业内率先开展全行志愿者日活动并建立志愿服务长效化机制。每年1月9日行庆日前后,都会在全国范围内发起统一主题的“全行志愿者日活动”,开展各类公益志愿服务,为行庆献礼、为新年祝彩,至今已累计有超过9万人次志愿者参与其中。炽热的浦发银行志愿者精神,将“奉献、友爱、互助、进步”的正能量一路传递,积淀了浦发银行富有感召力的责任文化。

2017年浦发银行获评中国银行业协会“年度公益慈善优秀项目奖”“年度社会责任最佳绿色金融奖”“年度最佳社会责任特殊贡献网点奖”。  
许钡 钱冰冰